



# “发光的人总是相互吸引”

## 江大这个5人学习小组，全员保研985名校

本报记者 张翼  
本报通讯员 单毅君

他们因学业结缘，在同一位学业导师的指导下，组成学习小组。四年来，他们携手学习、组队竞赛、共克难题，全员保研985名校。他们就是江苏大学电气信息工程学院自动化专业2020级4班学生郭雯君、顾佳怡、张弛、黄哲、赵晨阳，其中，郭雯君推免至东南大学控制科学与工程专业、顾佳怡推免至东南大学电子信息专业、张弛推免至东北大学控制工程专业、黄哲推免至重庆大学电子信息专业、赵晨阳推免至山东大学控制工程专业。

他们经历了无数困惑和迷茫，也收获了坚不可摧的青春友谊。他们说，大学四年，最重要的是在这个充满“正能量”的小组学习、竞赛，互相促进，向优秀看齐。

### “发光的人总是相互吸引”

上课时总是坐在前排，自习时常常结伴，考试周共享笔记……他们相识于电气学院自动化2004这个大集体，学业导师王照伟是他们保研路上的引路人。大一过后，因为兴趣相投、目标一致，五人相约成组，携手在青春的赛道上奋力奔跑。

“大家都有自己的笔记，我们常常会共享，互相检查是否有遗漏的地方。”黄哲回忆道，大家会把每天学习的重要知识点，特别是一些自己疑惑的地方拿出来讨论，或者互相提一些问题。

“昨天仿真实验，你的步长结果怎么计算出来的？”

“你将前面的三个变量加一个，wc是第四个变量。”

“问你个问题，手机充电器和开关电源是不是差不多？”

“几乎差不多，都是先整流再振荡。”

……

这样的聊天记录在五人的小组里还有很多，或是关于新知的，或是关于实验的，抑或是关于校园生活的。

一个人可以走得很快，一群人可以走得很远。“学霸”小组就在这样相互查漏补缺、取长补短中共同进步。五人稳居专业149人前10位，有三人已光荣加入中

国共产党，累计获得国家奖学金、校长奖章、校一等奖学金以及省三好学生等各类奖项荣誉40余项。

### “团队协作，让1+1>2”

一起参加“西门子杯”中国智能制造挑战赛、全国大学生智能汽车竞赛……四年来，小组成员组队参加了多项全国竞赛。

顾佳怡介绍，他们参加的比赛基本上都是在暑期进行，所以大二大三的暑假基本都在学校实验室里度过，平时一有空也会在实验室里调试代码，共同研究改进算法。

“和队友们天天泡在实验室的日子，是我大学期间一段难忘的经历。”郭雯君说，他们曾经因理论知识和比赛经验不足而失利，但是他们互相打气、一起熬夜，利用假期恶补理论知识，全力备赛，最终斩获第十七届“西门子杯”中国智能制造挑战赛离散行业运动控制方向全国总决赛一等奖。

赵晨阳感慨道：“比赛的准备是痛苦的，但是在整个过程中大家一起努力，那段时光也算过得十分充实，当我们将算法调试到一个合理的状态，达成比赛要求时，就有满满的成就感。”

大学期间，他们到过11个省市，参加了20余项比赛，熬过最黑的夜晚，调过5万多行系统代码，坐过16个小时的绿皮火车，斩获第八届国际大学生智能农业装备创新大赛一等奖在内

的省级以上竞赛奖项17项，授权或在审发明专利、实用新型专利2项，主持或参与校级及以上科研项目5项。

### “研”途有你，顶峰相见

在大学中，他们也经常遇到学习和科研竞赛无法兼顾的两难处境。“要劳逸结合，合理平衡学习和做项目之间的关系。”赵晨阳是班上的心理委员，也是小组里的减负“带头人”。压力大时，赵晨阳会喊着大家休息放松，还会相约出门旅游。

在大三保研的关键阶段，五人小组对之前的学习成绩、竞赛经历进行整理和回顾，经常聚在一起互相提问，提前准备面试可能会被问到的问题。“那时候需要时刻关注各个高校夏令营开启的时间，投递大量的夏令营文书。”在报名夏令营时很多都石沉大海，所以特别珍惜每次面试的机会。“……说到一起备战保研，大家记忆犹新。

顾佳怡说，在填报夏令营时，他们经常会互相交流和提醒，哪个学校的夏令营开了，面试需要准备什么资料，哪些学校是线下面试，需要长途跋涉等等。

小组成员共享信息，彼此信任，他们的默契表现在每一句话、每一个眼神里。他们互相缓解情绪，是鼓励，更是治愈，携手度过那些无人问津的日子，最终迎来属于自己的阳光。



图片由校方提供

## “话”说经典 “剧”绎青春

### 省镇江一中“至诚·影”话剧展演大放异彩

本报讯(高茹 李尊建 张翼)日前,省镇江第一中学校园读书节系列活动“至诚·影”话剧展演顺利举行。作为学校读书节系列活动之一,同学们通过话剧展演,从经典文学作品中寻找素材,改编成剧本,仔细研磨,演绎出了一幕幕致敬经典的大戏。

一阵雷鸣响过,纠结着父子、母女、兄妹、恋人等错综复杂人物关系的经典话剧《雷雨》开演。冲突突起,念白破碎,三十年恩怨,命运弄人……一个个纠缠着,挣扎着,终无力阻止悲剧的发生。在这一方小戏台上,戏剧社乙组同学演绎周公馆里的爱与恨、情与仇、生与死;一方“茶馆”包罗三教九流,一方“茶馆”聚焦三十年历史变迁,演员们拿捏京腔京调,演绎各色人生,向老舍先生致敬;一楼之中蕴藏天下气象,三十三年经典常演不衰,一部《天下第一楼》,写

尽人生五味,道尽人间悲喜,同学选取“天下第一楼”鼎盛时期的片段,在短短15分钟内精彩演绎出老字号“福聚德”看似金碧辉煌,实则风中残烛的衰败命运……

为庆祝中华人民共和国成立75周年,话剧展演活动还设计了“致敬英烈,演绎青春”环节,让同学们在追忆曾经的峥嵘岁月中思考“我”的青春该如何度过。《永不消逝的电波》,“长河无声奔去,唯爱与信念永恒”的呐喊激荡了在场每一位师生的内心;《红岩》经典片段,塑造了江姐、许云峰、刘思扬等一个个光辉的英雄形象……

本次话剧展演活动受到了师生、家长好评,学生们也通过这种致敬经典、追忆先烈的话剧表演方式,感受到了经典文学作品的精髓、先烈们的伟大。

## 学习教育家事迹弘扬教育家精神

### “王辉国名校长工作室”走进省镇中

本报讯(张岚 张翼)日前,为助力青年教师开阔视野,学习教育家事迹弘扬教育家精神,丹阳市丹北初级中学校长王辉国带领名校长工作室成员走进省镇中,开展集体研修活动。

省镇中是“人民教育家”于漪的母校,也是省首批“致敬教育家,践行新使命”党建共同体成员。本次实践活动,工作室成员深入于漪教育思想馆感受教育家精神的生动实践。于漪手写的教案、撰写的书籍、工作时的照片,令大家驻足欣赏,于漪朴实而伟大的形象缓缓展开,来访者被于漪高度自觉的教育信仰而感动,纷纷表示要学习于漪

“一辈子做教师,一辈子学做教师”的伟大教育家情怀和精神。

活动中,省镇中党委书记冯章葆为工作室成员进行了题为“以民族精神铸魂,引南冷之风育英”的讲座,他希望通过这次活动,能够激励更多的教育工作者秉持教育家精神,为教育事业不懈奋斗。工作室年轻教师就青年教师培养、青年教师自我激励等方面进行了交流研讨,表示通过此次研修活动,增进了校际交流,也为双方提供了学习和成长的机会,将从自身做起,继续汲取教育家智慧,为教育家精神的传承注入更多活力和动力。

## 市丹高举行2024届高三18岁成人礼暨高考冲刺活动



图片由校方提供

本报讯(唐明虎 王彦冰)日前,市丹徒高级中学举行2024届高三18岁成人礼暨高考冲刺活动。本次活动以“十八而志大任始承”为主题,旨在帮助高三学生缅怀青春岁月、表达感恩之情,激发冲刺高考的热情与信心。高三年级任课教师、学生家长等见证了这一重要时刻。

校长蒯忠山寄语高三学子,成人自立要有志于学、行胜于言,更要坚持到底方可青春无悔。校领导还为学生代表戴上成人帽,颁发《中华人民共和国宪法》,并送上节日的蛋糕。家长与孩子交换信件,并为学生佩戴18岁成人纪念章。学生们集体走过成人门,在操场上放飞代表梦想的气球。

校长蒯忠山寄语高三学子,